

A MUNKÁ

X. évfolyam

Ára 24 fillér

Salgótarján, 1932. március hó 12

Március 15.

Uj tavaszt várunk megint, de most nem csak a természet megújodását, hanem a lelkek tavaszát is. Várjuk a 48-as márciusi ifjak szellemének ujjábredését, a mai nemzedékbe költözését annak a szellemnek, amely életre hívta a nemzeti öntudatot, egységessé tette az egész magyar népet és a terméketlen álmódzást cselekvőképes, hatalmas energiává varázsolta.

A magyar ifjaknak ez a nagyszerű teljesítménye teszi számunkra elsősorban örökemléküvé március 15-ikét, március idusát. Hiszen egész Európa csodálatát vívta ki az a tetterő és önzetlen munka, mellyel a magyar szabadságért küzdelmet indítottak és dicsőségtől nem von le semmit a világi gyász nap sem, mert az anyagi erők sokszoros számbeli fölényét a szellem nem egyenlíthette ki. Petőfi, Jókai, Vasvári és annyian mások nem csak kötelességüket tették meg nemzetükért, hanem az-által, hogy tulajdonképen megindítóik voltak az önállósági, a nemzet függetlenségi törekvéseknek, ezzel örökidőkre beirták nevüket a kegyeletes megemlékezés aranykönyvébe. Minden esztendőben, amikor eljön március 15-ikének napja, a magyar nép millióinak gondolata száll vissza a nagy napok korába, lélekben felidézi a szellemóriások soha el nem halványuló alakját és fogadást tesz azoknak az eszméknek követésére, melyek mellett a szabadságharc heroikus küzdelmeiben annyi magyar ember, öreg és fiatal egyaránt, vére hullásával tett tanúságot.

Nemzeti ünnepe ez a márciusi nap nemcsak a csonkaországunknak, hanem annak a nagy közösségnek is, amely a természet-

adta határok között egyesítette Nagymagyarország minden nép-faját. Ha visszaemlékezünk az 1848-as időkre látjuk, hogy Magyarországának mennyi idegen nemzetiségű lakosa küzdött a magyar táborban az ország függetlenségéért, mert tudatában volt annak, hogy sorsa össze van fűzve a magyar nép sorsával és a természeti egység megbontásának csak kárát vallhatja. Az a kétségbeesett propaganda, melyet a magyargyűlölő körök kifejtettek, nem tudta megakadályozni azt, hogy a brányiskói csatában együtt ne harcoljanak a tót honvédek a magyar vörössipkásokkal, hogy Damjanics és Bem tábornok seregében a hazai szerbeknek és románoknak nagyrésze ne szolgáljon a honvédség soraiban. Nagyon fáj nekünk, hogy közös ünnepünkön évek óta már csak lélekben vehetnek részt az elszakított milliók, de ez a szomorú tény még jobban fokozza elszántságunkat arra, hogy kivívjuk annak a napnak eljöttét, amikor majd együtt ünnepelhetünk.

Ahhoz azonban, hogy ezt a napot megérjük, olyan összefogásra van szükség, mint amilyent a 48-as idők tudnak felmutatni. Nem szabad engednünk, hogy a nagy magyar törekvést a sajnos, sokszor nem indokolatlanul felrótt, szalmaláng eméssze, olyan tűznek kell égni a magyar lelkekben, amelyet nem tud kioltani semmi ellenséges szélvihar. Kicsinyes egyéni, vagy pártérdekeknek háttérbe kell szorulniuk, ma egyetlen eszme lehet csak ur, mégpedig az, hogy kiemelkedjünk abból a lesüllyedségből, amiben nagyrészt rajtunk kívül fekvő okokból jutottunk. Ebben a nagy harcban egy táborban

kell lennie minden jó magyar embernek, mert létkérdésünkről van szó. A cél elérésére vezető eszközöket illetőleg lehetnek nézeteltérések, lehet tárgyilagos kritika, hiszen az csak javíthat, de a főkérdésekben nem lehet közöttünk különbség.

Ma még nem tudjuk, hogy melyik március 15-ike hozza meg az osztatlan magyar nemzet ünnepe. A jövődöntő titokzatos fátyola még nem lebbent föl, az idő méhében rejlik még sorsunk további alakulása. Az évek múlása azonban bizalmunkat és reményünket nem rendíti meg, törhetetlenül áll ez, mert szilárd az alap, melyre építünk. Nem álomvilágban járunk, hanem olyan jogokra és igazságokra támaszkodunk, amelyek örökéletűek. Lehet, hogy csak évekről van szó, lehet hogy évtizedről is, de el fog jönni ez az idő.

A mostani magyar télnek ez lesz az igazi tavasza. Ezt a tavaszt pedig talán épp olyan világháramlat hozza meg nekünk, mint aminő kiváltotta a 48-as napokat. Ahogy 1848-ban szinte egyik napról a másikra történt a nagy megmozdulás Francia-Német-és Olaszországban, ahogyan minden nemzet a szabadság tavaszát indította meg, úgy jöhet el ismét az a világháramlat, mely az igazi egyenlőséget hozza magával. Akkor pedig nekünk is meg kell kapnunk mindazt, amire kétségtelen jogunk és igazságunk van. Várjuk tehát ezt a legvirágzóbb tavaszt, de nem ölbetett kézzel, hanem az összes nemzeti erők egyesített és megfeszített munkájával. Nagy munka vár ránk, de a fáradtságot sokszorosán megéri az, ha ezáltal biztosítani tudjuk legalább a következő nemzedék jobb jövőjét.

Cserkész világjamboore megbeszélés Miskolcon.

Gróf Teleki Pál, Gróf Khuen Héderváry Károly, Papp Antal, Fodor Ferenc, Faragó Éde s a cserkészszövetség több előkező kilüldöttje, a II. ker. cserkészszövetség vezetői, Miskolc, Borsod, Heves, Nógrád törvényhatóságának képviselői részvételével az elmúlt vasárnap népes jamboree értekezlet volt Miskolcon. Ezek a találkozások a cserkész és társadalom előkészítői az 1932. év nyarán Gödöllőn tartandó cserkész jamboree-nak, ahol kb. 8000 magyar cserkész és kb. 15.000 külföldi cserkész vesz részt a nagyvilág minden tájáról. Tehát igen fontos, hogy úgy a társadalom, mint a magyar cserkész felkészülve várja ezt a magyar nemzetre nézve annyira életbevágó találkozást. Itt lesz az alkalom, hogy propagandát csináljunk Magyarországnak, de vigyáznunk kell, hogy igazi jó propagandát csináljunk. Nem kirakat cserkészetre és nem kirakat Magyarországra lesz szükség, hanem nemzeti jellemünk, tiszta fajiságunk kidomborítása. Mert a világ ma nem az ünnepek jelegyében fejlődik, nagyon is mindennapi-ság, de igazi arcát mutatja felénk. Cser-

készeink a magyar lélek értékeit viszik harcba a jamboree-n, a társadalom magyaros vendégszeretetét mutathatja meg a külföldi fiatalok. Milyen kedvesek ezek a cserkészértekezletek és milyen családi-asmak! Nem csoda, hisz a szeretet hozza őket össze, a cselekvő szeretet, amely a világot az ember érdekében kívánja átalakítani. A jövő Magyarországnak olyan emberre van szüksége, akinél nem az a fontos, hogy ünnepnapokon mit mondanak, hanem, hogy a hétköznapi életben miképpen cselekszenek. Olyan tárgyalóasztalokra, ahol mindkét tárgyaló felelősséges legyen és azt, hogy a másik tiszteletes, mindketten elhagyják egymásról. Milyen egyszerű, enél, időt, fel nem morzsoló lenne így a diplomáciai tanácskozás. A jó cserkésznevelés, jó állampolgári nevelés is. A magyar cserkész magyar marad akkor is, ha szemét a nagy világra táglítja és ott elsősorban nem a szép tájakat, völgyeket, erdőket, mezőket venni észre, hanem az embert. Az embert, akitől tanulhat, vagy akit legalább is megismerhet. Az elmondottak értelmében kell kihasználni az időt 1933.

„A MUNKA” TÁRCÁJA

Szobafogság.

Írta: Igmándy Géza.

Balassy Lajos önkéntes ur nagy körültekintéssel lerángatta a zubbonyt, felhuzta szavabőrkeztüjét, kissé hanyag könnyedséggel tisztelgett a ruházatot ellenőrző napszédnek, azután kilépett a széles folyosóra. Két hete katona és ma mehet ki először a városba. A sétateren ilyenkor vasárnap délután ott sétál a szivarcsutakot rágó ezredes ur, savózemű, piszeorru két leányával. Meg a fekete bárónéval... Meri hát az ezredes ur özvegy ember.

A megtekintődött széles kölépcsőn páros lábbal ugrált lefelé, akár csak a verebek a főistálló előtt. Igaz ugyan, hogy azok a kellemetlen hangu madarak másképpen nem tudnak közlekedni a földön, tehát kénytelenek olyan félszegen szökdecselni, de Balassy Lajos önkéntes ur rendes körülmények között olyan jókiállású legény, hogy a legzsendőbb leányzó, vagy legszerelmesebb asszony szeme is megakad sudár természetén, karcsu derekán, másfél araszos vállán és bizony gyorsabban dobog a szívük, ha magukon érzik scélikék szemének perzselő melegét.

— Egy szőke jöngszgyerek nézett a szemembe a megyebálon, azóta nem tudom elfelejteni azt az arcot... Még Pesten a Hatvani-utcában sem láttam olyant, pedig ott a mágnás kaszinó.

Kalotaszeghi báróné, a világ legszébbnek tartott örmény menyecskeje a pikáns kalandjairól híres fekete asszonyka is így sóhajtozott a tavaszon a zsukki löverseny egyik páholyában, amikor a futamok között elsétált előtte Erdélyi fiatallása. De Kalotaszeghi báró szürke cilindrel megtöltött fehér feje felbukkant a páholya előtt, így tehát elfojtotta sóhajlásait, csak piros orlyukait táglaltak ki, mint lent a zöld pályán a nemis versenyző lovaké.

Igy emlékezett Balassy Lajosra egy egész kis ország legkacérabb szépaszszonya, mialatt az önkéntes ur ugrált lefelé a lépcsőn, mert olyan szűk volt a két nadrágja, hogy nem hajlott benne a térde. Minden izmát látni lehetett, amikor az öklömnyi macskafejköves járdán igyekezett belelé a városba. A ruharaktár mellett befordult a főutca. Össze-rázkódott. A nap ragyogó arcát piszkos felhőrongy borította be és zizegő szél táncolt el a füle mellett. Moaszu öklömnyál akadit meg a vállába és előtte lebegett. Utána kapott, akkor meg annyira beleragadt szarvashörkeztüjébe, hogy kénytelen volt levetni és úgy kellett lekaparni a körmével. A járda mellett legalább két lépés szélességhen fodrozta a szél az utca árkában a vizet. A szeke-resek utcájából kétlovas kocsi fordult be. A lovak patkója alatt csatlógolt-nyizorgott a kövezet, nagyokat loccsanva zök-kentek a hínló kerekei. Lajos barátunk

anyira elmerült az öklömnyál eltávolításában, hogy csak akkor vette észre a fogat, amikor megállt az egyik ház előtt és a kocsis értelmellen szavakban fejezte ki nemlétszését, mert az árkon sehoh sem látott hidat, amelyen át be lehetett jutni a házba.

Az önkéntes szeme a kocsi belsején akadt meg. De nemcsak a szeme, hanem a lába is úgy beleragadt a sárba, mintha odagyökerezett volna. Melegség futott át a testén, hirtelen felhuzta a keztyűjét és megigazgatta a ruháját. Már éppan le akart pislantani a lába elé a macskakövekre, hogy ne lépjen a pocsolába, amikor a kocsis a bakról rávágott a szemével és félig huncutkásan, félig kérően odadörögte a vételekedését:

— A tekintetes önkéntes ur majd kisegít bennünket. Kétten csak átemeljük a tekintetes asszonyékat ezen a vizesárkon. Nem igaz?

Az önkéntes megdöbbenve huzta ki magát és tekintete az öregebb hölgy arcát fürkészte, hogy arról olvassa le a teendőt. Mert ilyen kallemetlen helyzetben még nem volt világeletemben. Ha tovább megy szó nélkül, nevetlen lickónak tartják, ha meg így ismeretlenül felajánlja segítségét, ugyancsak ez lesz róla a hölgyek véleménye. Mig így töprengött, a házban is megmozdult az élet. Egy éltebb asszonyság tárta ki a kaput és hangos szóval indult meg a nyelve pergése. De milyen pergéssel

Egy szusszal és olyan bangsulyozással beszélt, hogy a képviselők vihariban megedzdődött gyorsíró akár egy szőba irta volna le az egész áradatot. Most sem azért állt meg a jambor lélek, mintha kifogyott volna a lélegzete, hanem nem tudta hirtelenjében, hogy ki is hát itt az az önkéntes, akinek a szeme úgy rátapadt az anyja mellett a hintóban meghuzódó fekete virágszálra, hogy csak a szóáradat megszakadásával kitört bántó csendre szedte össze magát.

— Majd mi ketten az önkéntes urral elrendezük — szólalt meg a fuvaros és lekászálódott a bakról.

— Hát ha az önkéntes ur lesz olyan szives — hadarta Borbála néni és kezét nyújtotta a fiúnak, aki kifogástalan könnyedséggel kezeltcsókolt és bemutatkozott.

— Balassy Lajos? — Elemér fia? — örvendezett Borbála néni és most már egyenest a vendégek felé fordította a fiut, akit anyáson át is ölelt. — Hallottatok már ilyenit? Balassy Elemér kisfia. Az apáddal három megyebált táncoltam végig — akarom mondani csak kettőt, mert a harmadikon már az én szegény jó Sándorom felesége voltam.

Hát most szálljatok le izibe. Lacika segít, azután ez az jó ember is itt van.

Lajos barátunk átugrott az árkon és bemutatkozott a két utasnak. Amikor a leányra nézett és érthetetlen elmondotta immár harmadszor a nevét, csak annyit értett: Ági.

év nyaráig cserkészszervezetnek, társadalmunknak nevelése szempontjából s akkor az 1933. évi nagy erdőpróbából a megismert és megszeretett Magyarország győztesen került ki. — Salgótarján szívéhez is közel fekszik a jamboree ügye, mert mint hánya és ipari centrum megtekintését a cserkészszövetség részéről már is programba vették s 100, esetleg 200 külföldi cserkész látogatása biztosítottak látszik. Készítsük elő szívünket már most a fel-emelő találkozásra. Hazánk szent ügyét visszük vele előbbre. (Tóth Mátyás dr.)

Szeretnénk hinni.

A magyar közvéleményt és elsősorban a politikai életet váratlan fordulatok és bekövetkező érdekes események foglalkoztatják. A belső politikában előállott új helyzet és a nemzeti összefogás kérdése mellett, melyről alább szólunk nagy érdeklődéssel komolyan tart számot az a fontos külpolitikai akció, amelyet a francia miniszterelnök indított meg és amely elsősorban érdekli Magyarországot is. A francia kormány felismerve a gazdasági válság veszedelmes voltát és a francia pénzügyi számára azt a veszélyt, amelyet keleti szövetségeseinek, a kisanatant nyújtott hitelek visszafizetésének elmaradása jelenthet, arra a nagy akcióra határozta el magát, hogy megkísérelje a volt osztrák-magyar monarchiát szétdaraboló vámhátárak lerombolását.

A franciák attól tartanak, hogy a gazdasági válság folytán, amely a kisantant államokat sem kíméli, az ott befektetett nagy francia tőkék bizonytalanná válnak és úgy látszik, elsősorban ez az akció kiinduló pontja. De fel kell léteznünk azt is, hogy a középeurópai, egyre elmélyülő gazdasági válság is arra int a francia hatalom urait, hogy cselekedjenek addig, amíg nem késő. Ez idő szerint, mikor e sorokat írjuk, még nem ismerjük a francia terv részleteit, nem tudjuk, hogy a segítség és megoldás fejében mit kívánnak tőlünk. A magyar hivatalos álláspont az, hogy szívesen veszünk minden olyan módot, amely alkalmas a válságból kivetülő ut megteremtésére, ha ez nem jár semmiféle jogfeladással.

A francia megoldási terv részleteinek megismerésére, úgyisintén a velünk jó barátságban élő Olaszország álláspontjának megismerésére utazott Walkó Lajos külügyminiszter Rómába, Genbé és Párizsba. Addig, amíg a miniszter a legilletékesebb információk birtokában haza nem tér, ezt a kérdést a magyarság szempontjából bizonytalanság veszi körül.

Egyes jelekből és napvilágra jutott közlésekből arra következtethetünk, hogy a háttérben nagyjelentőségű kérdések merülnek fel. A francia sajtó emlegeti, hogy a háború után elkövetett hibákat akarják orvosolni a középeurópai államok gazdasági együttműködésének megszervezésével. A kérdéssel kapcsolatosan fölmerült a békeszerződés revíziójának ügye

is. Francia lapok már egymásközt is csatláznak a revízióval kapcsolatosan. Amíg az egyik részről a szerződések revíziója ellen foglalnak állást, addig a másik részben hangoztatják, hogy nem szabad elfelejteni, hogy a sevresi békét már revideállák Lausanneban és hogy a löbbi békeszerződést is revízió alá vonták, legalább is pénzügyi vonatkozásukban.

Az igazság tehát az — mondja a République — hogy a szerződések revíziója már régen megkezdődött és sokkal jobb, ha a rossz békeszerződéseket barátságos módon és részleges revízió útján megítélani igyekeznek, mintha a revízió megtagadásával háborúig engedik fejlődni az ellentéteket. Érdekes, hogy ez az álláspont, hír szerint, már hivatalos francia körök felé is kezd utat találni és hogy a kormány is tisztában lenne azzal, hogy bizonyos területviszándások nélkül a dunai államok gazdasági problémája sem oldható meg.

Mindebből egyelőre csak azt a következtetést vonhatjuk le, hogy valami érik, valami készül a külpolitika titokzatos boszorkány-konyháján, de egyelőre még nem tudjuk, hogy ez a magyarság számára mennyire lesz jó és elfogadható. Szeretnénk, ha végre már győzne a jobb belátás és annak megértése, hogy a helyzetet változtatni kell, különben eikerületlen a katasztrófa, amely nemcsak a leigázottakat és porba szítottakat rántaná magával, hanem az ugynevezett győzöket is. Nagy várakozással tekintünk az elkövetkező idők fejleményei elé és szeretnénk, ha ezáltal már nem kellene csalódnunk.

Ugyancsak nagy várakozással tekint a közvélemény a belső politika új kialakulása elé. Károlyi miniszterelnök két felszólalásban foglalt állást a nemzeti összefogás megvalósítása mellett. Az egységspárt magatartása után azonban sokan azt hitték, hogy a nemzeti erők összefogására irányuló akció nem járhat sikerrel. Ezt a hiedelmet aztán maga Károlyi miniszterelnök cáfolta meg azzal a kijelentésével, hogy a nemzeti összefogás gondolata nemcsak, hogy nem bukkant meg, hanem még inkább előtérbe került és a gondolat megvalósíthatóságában továbbra is bizik. A mai helyzetben egy kérdés lehet csak: mi lesz velünk. Ha pedig erre keresünk feleletet, akkor a miniszterelnök meggyőződése szerint, nincs különbség azok között, akik az ország érdekében hajlandók az együttműködésre, a politikai pártok várják az összefogásra irányuló tárgyalások megindulását és hangoztatják, hogy a meggyőzésre nagy szükség van nemcsak azért, hogy az elkövetkező gazdasági és pénzügyi intézkedéseket a társadalom széles rétegei nagyobb bizalommal fogadják, hanem azért is, mert a fontos külpolitikai tárgyalások szempontjából is rendkívüli jelentősége van a nemzeti egység dokumentálásának.

Sajtot, vaját, szardíniát, huskonzerveket, főzelékonzerveket legolcsóbban mi árúsítunk. — Ligeti csemegekereskedés, a nagytrafik mellett — Vendéglőknek, étkezdeknek nagy árendemény.

Édes bizsergés járta át a testét, amikor erős markában érezte a leány parányi fehér kezét és egyszeribe olyan melege lett, hogy még szerencséje volt a könnyű nyáriás öltözet, mert bizony megizzadt volna.

A kocsi sürgetésére azonban hamarosan munkához láttak. Először az öreg tekintetes asszonyt emelték át az árkon és azután az iruló-piruló Ágit. Lajos barátunk még fogta a leány karcsu derekát, amikor a kaszárnya felől elköcogott mellettük egy urasági hintó. Két nagy fekete ló lába alatt fűcsögött széjjel a sár és az önkéntes önkéntelenül odanézett. A bafár leeresztett ablakából egy szép fekete asszony nézte nagy érdeklődéssel a Borbála néni háza előtt nem mindennap lejátszódó, különös jelenetet.

Az urasági hintó dübörgése elvesztett a szélben, Borbála néni házában vasrácsos kapuja becsapódott és Balássy Lajos önkéntes még az utcán elbucszott új ismerőseitől. Helyrerángatta derékszíjait, megigazította a zubbonyát és megindult a sétátér felé. Gépiesen lépegett, mert a lelkét otffelejítette Borbála vasrácsos kapuja mögött.

Az ezredes ur hagyományos szivarcsukáját szopogatva elmerülten lépegett két szőke leánya után, akiket két

ugyancsak ifju hadnagy igyekezett szó-rakoztatni az egyre népebbé váló korzó orgatagban. Balássy Lajot ekkor pillantotta meg azt a fekete asszonyt, aki néhány perccel ezelőtt Borbála néni háza előtt nézett ki rá a hintóból. A szép örmény menyecske minden további nélkül karonfogta az ezredes urat és úgy sétáltak megédesen beszélgetve a „gyerekek” mögött.

Balássy Lajos önkéntes szabályos lisztelgással elintézte a parancsnokával való találkozást, de a szeme ismét megakadt az ezredes mellett haladó fekete asszonyon. A báróné szeméből gyűlölet és a kielégített bosszu csillogása ragyogott.

Másnap délelőtt a napos tizedestől tudta meg, hogy az ezredes ur kihallgatásra rendelte. Első pillanatban össze-rezzent, de azután megnyugodott. Semmi kifogásolni valót nem követelt el, talán szolgálati ügy rejtezik a kihallgatásra rendelés mögött. Ekkor villant át az agyán a báróné gunyos mosolygása. Most már határozottan emlékezett rá, hogy máskor is látta azt az arcot, sőt láncolt is vele, — igen, a megyehálon. Vajjon ki lehet? Annyira szórakozott volt, hogy az örmester kétszer is rákiáltott, mert egy ütemmel elmaradt a szakasz fegyverfogó gyakorlataiban.

Március hó 15-én Fő-utca 50.

— szám alatt megnyitom



adásvételi és lakásközvetítő irodámat. Singer Henrik.

Tegnap is.

Irtá: Csányi Medárd, Endre.

Fázó koldust láttam és megszántam. Esdeklő szemsugára felgyújtotta minden szegényt szerelő szívemet és neki adtam összes pénzemel.

Pézl! Te nem teheted ugye boldoggá a földet, de én boldog lettem, amikor megláttam koldusom szemében a... lőszőrő könnyet.

Hírek és különfélek

Áthelyezés. M. Aágh Olga okt. polg. isk. tanárnőt a kultuszminiszter Salgótarjánból Nagymarosra helyezte. Az áthelyezés városunk társadalmának közkedvelt tagját érte. Távozását kártsai, tanítványai, ismerősei, tisztelői őszintén sajnálják.

Halálozás. Sulyos csapás érte a N. M. V. nőgrádvármegyei szervezetét, anennyiben Misky Aladár ny. százados, helyettes hivatalvezető febr. hó 28-án Balassagyarmaton szövődmenyes tüdőgyulladásban meghalt. A halálhír lesújtotta a város N. M. V. szervezetének tagjait is, akik nem felejtik el Misky százados szeretetreméltó egyéniségét.

Felhívás. Az elhelyezkedési lehetőségek kétségbeejtő csökkenésével nyelvek fokozott tanulására serkentik szülők, pedagógusok az ifjúságot. Ezen nagy nemzetgazdasági szempont szemelölt tartásával és az élet parancsoló szükségességével vállalkoztam arra, hogy a magyar ifjak és leányok gyakorlati német oktatását elvállaljam havi 2—3 P-ért. Felkérem az érdeklődőket, szülőket, hogy ezirányu megkereséseket hálás köszönettel fogadják, a legnagyobb eredményeket helyezze kilátásba a legrovidebb idő alatt. **Fischer Ernőné** Ujtelep Liget u. 14. (Omilyák ház.)

Hogyan segíthetünk magunkon a jelenlegi katasztrófális gazdasági és pénzügyi helyzetben, melyhez hasonló emberemlékezet óta nem volt. A gazda és kertészkedő nem várhat máshonnan segítséget: saját erejéből kell a javuláshoz vezető eszközöket előteremtenie. Ez csak úgy érhető el, ha minden tekintetben kiváló, **magas hozamot biztosító vetőmagot** használ, melynek legismertebb beszerzési forrása az 58 év óta fennálló világhírű **Mauthner Ödön magtermelő r. t.** Budapest Rottembiller-utca 33 és Kossuth Lajos utca 4 a **Ferenciek templomával szemben.** A cég új főárjegyzékét érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldi

— Az önkéntes urnak megártott a tegnapi kimenő — csattant fel az altiszt szava, ami egyszerre kijózanította Lajos barátunkat.

A kihallgatáson a főhadnagy az utolsó helyre állította. Amikor az ezredes ur hozzáérkezett, leléptette az előtte állókat és csak Balássy Lajos nyugodt tekintete meredt rá.

— Önkéntes! Ön tegnap délután mit csinált a városban?

— Sétáltam ezredes ur, alázatosan jelentem.

— A vasárnapi délutáni kimenő nem arra való, — harsogta pulykavörösen az ezredes, hogy az ember szívesseget tegyen vad ismeretlen embereknek. Különösen nem illik a hadsereg tagjaihoz olyan szíveség, amely hölgyekkel van összefüggésben és kelemellen az illetőkre nézve. Majd meglátom én rendre és fegyvelemre. A katona még a pokolban is katona és mindig a szabályzatot kell magát tartania. Hogy ezt a szabályzatot megláthassa, huszonegy napos alkalmat adok arra, hogy ne keljen a laktanyából eltávoznia. Lelépni!

Balássy Lajos barátunkkal forgott a világ és amikor mereven tisztelgett, észbe jutott Kalotaszegi báróné neve.

A „MANSZ” salgótarjáni osztályának elnöksége Salgótarján város polgárságához következő kérés szózáttal fordult. Segítsetek, hogy segíthesünk! A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége salgótarjáni osztálya a tél folyamán immár másod ízben vette át a népkonyha vezetését s vállalta magára az ezzel járó fizikai és anyagi áldozatot. Amidőn akcióját a tél elején megkezdők, nem gondoltunk arra, hogy városunkban ilyen méretű nélkülözés és szegénységgel kell megküzdenünk. Segíteni kellett és mi segítünk! Nem utasítottunk el senkit, akiről meggyőződünk, hogy az a kis meleg leves az életője, a reménye a vigasza a csikorgó télen. Aggokban, munkanélküliségben, jobb sorsra érdemes derék családokban tartottuk a hitet és tartani kívánjuk továbbra is szebb magyar tavaszig. De anyagi erőnk már fogytán van, városunk nemesszivű embertársaihoz kell fordulnunk, hogy önmagunk, családunk és az egész társadalmi rend védelmében legyenek segítségünkre, mert a felforgatás, rendbontás talaja az elkeseredett, jó szó és támasz nélkül hagyott szegénység. Csak néhány fillért kérünk a mellékelt csekk-lapon a szegényeink nevében és hisszük, hogy kérés szavunk Salgótarján polgárai szívében visszhangra talál. Természetbeni adományokat is örömmel fogadjuk és kérjük, hogy azokat a városi menházban működő népkonyhába eljuttatni szíveskedjék. Mindenki azt adjon, amije van. Hazaszerető köszönettel: Dr. Tóth Mátyás s. k. főtitkár, Galgó József s. k. igazgató, Dr. Fürstler Kálmán s. k. elnök. — Egyesületünk a tél folyamán az inséges időkre és a nyomott hangulatra való tekintettel nem csinált mulatságot, amelynek jövedelme lett volna hivatva a szüreti mulatság bevétele mellett jótékony akciókat fedezni. Hiszük, hogy a segítségnek ez a módja megértéssel találkozik városunkban. A városi menházban működő levesakcióra a következő újabb adományok érkeztek: Csengődy Lajosné 20 P, Kretsch Sándor 1 zsák liszt, Dr. Tóth Mátyásné 2 kg. rizs, Niederland Gyuláné 4 kg. mák, Semelkay Józsefné 4 kg. rizs, Markó Emma 1 kg. só, 1 kg. rizs, 6 drb. tojás, Döményi Mihályné 2, kg. zsír. — Mult beszámolómban Krajcsovits Gyula adományánál tévedésből 20 kg. liszt helyett csak 2 kg-t nyugtáztunk, holott Krajcsovics Gyula 10 kg. lisztet, 1 zsák burgonyát, 12 kg. babot, 4 kg. zsirt adományozott, an-ért neki és a többi nemes adakozónak a „MANSZ” elnöksége hálás köszönetét fejezi ki. — Legközelebbi beszámolómban megkezdjük a csekken érkező pénzbeli adományok elszámolását. Felhívó szavunkra már is megmozdult Salgótarján szíve s mi meghajlunk ennek a szívnek nagysága előtt!

Meghívó. A Salgótarjáni Máv. Segédtestikör folyó hó 15-én este 8 órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez, az alábbi műsor keretében. Műsor: Hízek-egy: Éneklő a közönség. A hazaszeretetről. Szavalja: Kelemen Irén. Ünnepi felolvasás. Tartja: Perger Jenő. Talpra magyar. Szavalja: Mackó József. Tárogató duett: Előadók: Molnár Pál, Pacsmár József. Elcsitult már... Éneklő: Noszka Gizella. Szózat előadja a zenekar. Prólóg előadja: Dittl Lipót. Három könyv. Szavalja: Perger Ellus. Tárogató. Előadók: Molnár Pál, Pacsmár József. Özevgyaszony. Szavalja: Frankó Irén. Kossuth nótá. Előadja a zenekar. Hymnus: éneklő a közönség. A hazafias érző közönséget tisztelget meghívja a kör Vezetősége. Belépődij nincs.

Baleset. F. hó 5-én éjjel a Hatvan felé haladó 319. számú teher vonat postakocsijából Bagi István, hatvani lakos, vonatvezető Zagyvapálfalva község közelében kiesett, jobb karja vállban eltört és fején zúzódásokat szenvedett. Sérülése súlyos, de nem életveszélyes. Gyógykezelés végett a budapesti Máv. Intézeti kórházba szállították.

Eladó a Menház ucca 26. sz. ház. Bővebb felvilágosítást nyújt Lapsánczy János városi pénztárnok a város házában.



Nemzeti munkavédelmi táborozás volt múlt hó 21-én a Kath. Körben. Marnó Tivadar ny. alezredes a balassagyarmati kerületi agitációs vezetője és szervezője nyilatkozta meg a táborozást, a teljes számú tagok jelenlétében. Vázolta ezen intézmény szociális és gazdasági fontosságát, mellyel a közvagyon védelmét szolgálja. Nem avatkozik bele a társadalom egyes osztályainak ama mozgalmába, harcába, melyet a dolgozók helyzetének javulásáért folytatnak. A fékezett felforgatók vandalizmusa ellen védi a közvagyon, közüzemet, melynek elpusztulása elsősorban a szegény dolgozók millióit döntheti pusztulásba. Beszámolt a biatorbágyi gaz mérénnyel kapcsolatban teljesített nemzeti munkavédelmi nagy teljesítményekről, melyeket a belügyminiszter a nemzet nevében köszönt meg. Az érdekes és tartalmas beszéd után Horváth László városi tanácsnok, a helyi szervezet parancsnoka beszélt a társadalmi bajokról, az igények helytelen fokozásáról, az eszmények sárbaletöréséről, amelyeknek leontása jelenti a nemzet elorvadását. Majd névsorolvasás és beszéd ismertetése után a szervezet tagjaival beszélgetett el Marnó alezredes, akit a tagok szerelők lelkesedéssel és ragaszkodással vesznek körül.

Szivesen látom!
Uridivat üzletben
Mágocsi Nagy Mihály
Fő-utca 20. szám.

Inségmunkások foglalkoztatása a Tarján patak alsó medrének szabályozásánál. A város rendezésével kapcsolatban elhatározott, hogy a nagyállomástól az új vásártérig a sínpárok mellett elfutó patakmedret a város annak idején szabályozni fogja s a nem régen épült vasúti lakóházak telkein egy széles sugárutat építenek. — Most amikor a munkanélküliek foglalkoztatása képez mindenütt erős gondot: a város vezetősége elhatározta, hogy a patak szabályozás föld munkálatait ott, ahol az lehetséges: már most elvégzetteti s erre az inségmunkásokat használja fel. Az érdekelt földtulajdonosok s illetve a Máv részéről a már megkezdett földmunkák lefolytatása ellen kifogás létezik s így az a veszély fenyegette a munkanélkülieket, hogy a munkákat be kell szüntetni. Ez azt jelentette volna, hogy mintegy 200 ember esett volna el az egyébként is szűkös mindennapi kenyértől. A f. hó 11-én megtartott tárgyalások során azonban sikerült a Máv kiküldöttével oly megállapodást létesíteni, amelynek eredményeképpen a földmunkák folytathatók s így a munkanélküliek továbbra is foglalkoztathatók az említett munkáknál.

A reálgyimnázium márc. 15-iki ünnepélye. A reálgyimnázium március tizenötödik hazafias ünnepélyét ez idén a Katholikus Kör nagytermében fogja megtartani. Az ünnepély műsora a következő: 1. Hymusz. Játsza: az ifjúsági zenekar. 2. Üdvözlő beszédet mond: Réfi Béla, VIII. o. t. ifjúsági elnök. 3. Arany János: Ráchel siralma. Melodráma, zenéjét szerelte Kapy Gyula. Szavalja: Sándor Aranka III. o. t. Zongorán kíséri Trautmann László VIII. o. t. 4. Réfi László tanár. Ünnepi beszéd. 5. Kéler: Életkép a katonai életből. Zongorán előadják: Szabó Etelka VIII. és Dubovszky Sári VII. o. t. 6. Mécs László. Hiszek a vérszerződésben. Szavalja: Horváth László VII. o. t. 7. Erkel. Részletek a „Bánk bán” c. operából. 8. Szózat. Előadja: az ifjúsági zenekar. A zenekart zongorán kíséri Perényi Tibor VIII. o. t. — A tanulók szüleit és az érdeklődő közönséget az ünnepélyre ez uton hívja meg az intézet igazgatósága. Az ünnepély március 15-én, délelőtt pontosan 11 órakor kezdődik. — Belépti díj nincs.

Salgótarjáni színház. Az elmúlt hét előadásai is zajos siker jegyében folytak le. A Hamburgi menyasszony, az Aranylakodalmom, a Ballerina, de különösen a Fehér ló, a Fehér orchidea, az Édes ellenség, Kényes válóper, Lámpaláz meghódították a kitűnő társulat részére városunk szívét. László Ily, Ruttikay Mária, Szokolay Eta, Radó Nuci, Korányi Steffy, Horváth Ica, a férfiak élén Radó Béla, akiről nehéz eldönteni, hogy színésznek, vagy igazgatónak jobbe, ugyanígy Radó László, aki pompás színész, rendező egy személyben, Pataky József, Halmay Ernő, Vértes Károly, Pataky József, Püspöki Ivor, Hábel Sándor, Varga Gyula, Besse Miklós nagyszerű alakításai biztosítják a további sikert. Nem lehet őket megenni. Ki minél többet látja Radó Béla együttesét, annál löbbször kívánja látni. Az előadások gördülékenyek, a kiállítás izlées. Többet kapunk, mint amennyit várunk. — Salamon Béla vendégszereplése betegségé miatt eltolódik.

Influenza. Amikor 1918 tavaszán a harcoló katonákat és a polgári lakosságot tizedelni kezdte, elnevezték spanyol-náthának és azt mondták, hogy a harcterek lemetetlenül porladó halottak maradványait kapta fel a szél és vitte el országról-országra, hogy pusztítsa a még megmaradtakat. A közönség elfelejtette, hogy 1889—1890 telén már meglátogatta ez a nyavalya Európát s kiindulási helye után orosz nátha lett a neve. Akkoriban nagyobb izgalom és pusztítást nem okozott, azért tartották új betegségnek a világháború utolsó évében. Pedig az orvosok nem feledkeztek meg róla. Kutatásaik során gyakran találkoztak ezzel az azelőtt járványosan ritkábban fellépő nyavalyával, de a legszorgalmasabb kísérletezések árán sem találták meg a bacillust, vagyis azt a csírárt, aminek köszönheti létét. Pfeifer és Canon ugyan soká azt hitte, hogy sikerült felleldeznie az influenza kórokozóját, de hamarosan kiderült, hogy ez az ugynevezett Pfeifer-bacillus sincs meg minden influenzában, tehát tévedtek ezek a kiváló tudósok is. Ez a sikertelenség azonban nem szegte kedvét a kutató orvosi hadnak, mely minden lehetőséget kihasznál, hogy világosságot derítsen az influenza rejtelmére s ha nem is ismeri a baj előidéző okát, legalább a tüneteit és gyógyításának módját iparkodik tökéletesíteni, hogy ezzel is csökkentse a veszedelmet. Annyi bizonyos, hogy igen szeszélyes betegség az influenza, mely legtöbbször az ugynevezett cseppinféccióval, vagyis folyadékban, (nyál, víz stb.) terjed. A megfertőzés után 1-2 nap a lappangási ideje, de az is előfordul, hogy csak egy hét alatt győzi le a szervezet ellenállását. H. de gielés, horzongás, emelygés, hányás és nem egyszer 40 fokos láz a kísézője, hogy aztán minden átmenet nélkül meginduljon a savas orrlölyásban megnyilvánuló igazi nátha. Leggyakrabban fejfájás, bágyadság, torokfájás és háiban húzó fájdalmak jelentik a „spanyol” kitörését. Ezek csak a tünetei, a betegség igazi lefolyása a légzőszervekben (legcső, garat, orr, tüdő) és — a mostani járvány — az emésztő szervekben zajlik le. A szövődmenyes gyulladás különösen az öreg korban veszedelmes a szív fáradtsága miatt. Szomorú tapasztalat mutatja azt is, hogy az „italos” emberek, akik szerettek a pohár fenekére nézegetni, egytől-egyig alulmaradnak az influenzával vívott harcban, mert az alkohol rendszeres fogyasztása elsorvasztotta szívük izmait s a tüdőgyulladás alatt a szív nem bírja a fokozott munkát. Ebből is láthatjuk, mennyire helytelen ez a felfogás, hogy a nátha egyetlen és legbiztosabb orvossága a szesz, különösen pedig a forrált bor és cognak, mely nem, hogy erősítene, hanem gyengíti az annyira fontos szív működését.

Mivel védekezzünk hát? Tiszta levegővel, (vagyis ne járjunk olyan helyre, ahol sokan tartózkodnak.) egészséges életmóddal, és kerüljük a betegek látogatását, mert a betegségen való átesés nem mentesít a fertőzéstől. Általában a tisztaság és embertársainkkal való érintkezés (kézcsók, csók, stb.) megszüntetése a leghatásosabb védekezés. Ha pedig érezzük, hogy megkaptuk az influenzát, maradjunk otthon, ne fertőzzünk meg másokat is. Forduljunk orvoshoz, mert a tapasztalat szerint az influenza nem olyan ártatlan nyavalya amilyennek sokan tartják, hanem komoly járvány, mely könnyörtelenül szedi áldozatait. — Városunkban dr. Szűk h. tisztiorvos jelentése szerint a járvány szűnőben van, amelyik több halálos áldozatot követelt.

Meghívó.

A Társadalmi Egyesületek Szövetségének Salgótarjáni Kerületi Elnöksége

I. évi március hó 14-én este 7 órakor a Fő-téren, kedvezőtlen idő esetén a Katholikus Körben

Március 15-iki ünnepséget

rendez, amelyre a város minden hazafias polgárát ezuton hívja meg. **Gyülekezés a Fő-téren 7 órakor.**

— **Műsor:** —

1. **Hiszekegy.** Előadja az acélgyári zenekar. Karnagy: Ursutz József.
2. **Talpra Magyar!** Szavalja Nagy János városi tisztviselő.
3. **Ünnepi beszéd.** Mondja Horváth László városi tanácsnok.
4. **Rákóczi megtérése.** Kacsóh

Pongrácztól. Énekli a Ker. Szoc. Vasas dalárda. Karnagy: Szlan-kovits János.

5. **Élet vagy halál.** Petőfi Sándortól. Szavalja Hirschbrich László

6. **Hymusz.** Előadja az acélgyári zenekar. Karnagy: Ursutz József.

Kéri a rendezőség a Fő-téren álló házak tulajdonosait és lakóit, hogy az ünnepség tartamára házaikat kivilágítani sziveskedjenek.

Jertek el mindnyájan áldozni a nagy idők emlékének!

Kereskedők közgyűlése.

F. hó 10-én csütörtök este tartotta az „Omke” salgótarjáni kerülete évi rendes tisztújító közgyűlését, a tagok nagy-számú részvétele mellett.

A Hiszekegy előadása után Herczog Ede elnök beszámolt a múlt év eredményéről, majd utána a számvizsgáló bizottság tette meg jelentését. A közgyűlés a volt vezetőségnek a felmentvényt megadta.

Zeisler Arthur korelnök vezetése alatt a jeletőbizottság az aianti tisztségekre a következőket jelölte, akiket a közgyűlés egyhangulag megválasztott. El-nök: Herczog Ede, alelnökök: Sonnen-schein Dávid és Mayer Vilmos, útkár: Singer Gyula, ügyész: dr. Friedmann Ármán, háznagy: Römer Árpád, pénztárnok: Domásky Viktor, ellenőrök: Morics György, Friedmann Rezső, könyvtárnok: Wetzler Miksa, jegyző: Szabolcsi Márton.

Herczog Ede beszámolójában többek között a következőket mondotta:

Az elmúlt évről sajnos semmi jól nem tudok felemlíteni. A jövendeli források mélyen a tavalyin alul maradtak. A munkásság száma az acélgyárban és a többi gyárakban folyton apadt, a meg-maradók 3 műszakra redukált munkanapokon oly keveset kerestek, hogy az a legszükségesebbre sem volt elég. Egyes üzemek pedig rövidebb-hosszabb ideig teljesen szüneteltek. A bányáknál a tél folyamán némi javulás állott be, azáltal, hogy több munkást alkalmaztak. Azonban ez csak pár hónapig tartott, mert megint csak elbocsájtattak a bevont munkások, a régiiek pedig (dacára a még

mindig tartó télnek), csak három műszakot dolgoznak. Ugyanis az, hogy a külföldi szén nem jöhetett be, nem váltotta be a táplált reményeket, mert az általános elszegényedés folytán a lakosság nem volt felvevőképes; inkább szükségét szenvedett. A főok pedig az volt, hogy a legnagyobb gyárak is megszűntek, a szén-fogyasztás számára, mert részben teljesen beszüntették üzemeiket, részben pedig szerény keretek közt, leredukált üzemmel dolgoznak. Mindezek károsan befolyásolták az 1931-ik év eredményét, hozzájárult még ehhez a tisztviselők fizetés redukciója is.

Igy aztán egyesületünk tagjai, nem csak hogy igen csekély forgalmat csináltak, hanem nem kaptak meg régi követeléseiket sem, legfeljebb csekély százelekben; sőt a régi összeköttetések érdekében, új hitel adására kényszerültek. — A fűszerszakmában pedig az itteni vállalatok is nagyobb tevékenységet fejtettek ki és ugyszóval kényszerítették munkásaikat, hogy náluk vásároljanak. — Ezt többszöri intervencióra, csak nehezen sikerült részben is mérsékelni az egyesületnek. — A textilt szakmában pedig, különösen a bpesti nagy cégek okoztak károkat, hogy meg nem engedett módon, a még valamennyire vásárolni tudó közönséget elirasztották áruikkal részletfizetésre. Egyesületünk több tagjának a panasza és feljelentése sem vezetett még eddig eredményre, mert a Hatóság-nál nem sikerült olyan támogatást kapnunk, hogy ez teljesen megszűnjön; illetve az utazókat ezen jogtalan üzletkötéstől elriassza. — Sőt a hivatalos tisztviselők közül maguk is többen vásároltak náluk, a befutott panaszok szerint.

Szenzációs! Szenzációs!
HUSVÉTI AKCIÓS VÁSÁR
a „Hangya” szövetkezetben.

1 kg. akácméz — — 96 fillér	40 dkg. v. drage — — 96 fillér
1 „ I. héjas dió — — 96 fillér	40 „ I. cukorka — — 96 fillér
1 „ kék mák — — 96 fillér	1 doboz piskóta — — 96 fillér
2 tábla linom főző csokoládé 96 fillér	60 dkg. v. keksz — — 96 fillér
30 dkg. dióbél lég-zebb — 96 fillér	1 doboz zöldborsó konzerv 96 fillér
1 drb. Itóka sajt — — 60 fillér	1 üveg táblaolaj — — 96 fillér
1/2 kg. trappista sajt — 96 fillér	1 „ 1/4 liter finom likör 96 fillér
1/2 „ javaszi turó — — 96 fillér	1 „ 35.00 finom konyak 96 fillér
1 „ fehér csőtészta — 96 fillér	1 drb. óriási háziszappan 96 fillér
70 dgr. vegy. gyümölcsíz 96 fillér	1 „ citrok seprő — 96 fillér
70 „ szilvaiz — — 96 fillér	1 „ suroló kefe — — 96 fillér

Ezekon kívül nagyon sok ruházati és edényáru!
Habzó és csemegeborok.

Tessék ezt az egyedülálló, nagyjelentőségű vásárlunkat a szövetkezeti üzletekben megtekinteni.

Kiváló tisztelettel

A Salgótarjáni „Hangya” Szövetkezet vezetősége.

A GYERMEKÉRT.

Szegény magyar gyermek! Megcsontított szegény ország szülötte, Trianon áldozata, ki a mult vétkeiért ártatlanul bűnhődik. Míg a felnőttek az élet adás harcában egymással versengenek, ő elhagyatva csatangolna a nagy város forgatagában, ha senki sem törődne vele. A jelenlegi küzdelmes élet súlyos helyzetében nem lehet észrevétlenül hagyni, hogy a gyermekek nagy tömegei az inség miatt nyomorognak és csenevészek lesznek. Az inség a tüdővésznek, a sokféle testi és lelki kórnak legkedvezőbb talaja. Ebből a talajból nem fog kivirágozni a magyar boldogság ígérete, az erőteljes új nemzedék soha! Ne nézzük tétlenül a nemzet virágoskertjének pusztulását! Siessünk a gyermek megmentésére! Elsősorban megrongált egészségét állítsuk helyre. Juttassuk át napfényhez, jó levegőhöz, egészséges környezethez és jó táplálékhoz.

Tíz éve annak, hogy a főváros megszervezte a gyermeknyaralattási akciót. Ez az intézmény tíz éves tevékenysége alatt nagy értéket mentett meg a boldogabb magyar jövő számára. Hogy nemzetmentő harcát a legmostohább viszonyok közepette sem kényszerült feladni, azt elsősorban a haza és gyermek-szerető magyar társadalom áldozatkészségének köszönheti.

A főváros gyermeknyaralattási munkásságának tizedik esztendejében bizalommal fordul a magyar társadalom nemeslelkűségéhez. Kéri a hazafias érzesű és jószívű emberek támogatását. A gazdasági válság tetőfokán a főváros már

nem képes többé erején felüli áldozatokat hozni. A magyar társadalomnak kell meghallania a pusztulásra ítélt gyermekek segélykiáltását: „Segítsetek, mert elveszünk!”

Az 1931. év nyarán 15 360 gyermek részesült az üdülés Áldásaiban. Minthogy a főváros lerögzött és poros levegője nem alkalmas a gyermeküdülésre, szükséges lenne a gyermekek vidéken való elhelyezése. Támogassák tehát a vidék teherelősei a város gyermekmentő munkásságát azzal, hogy akár egyedül, akár közösen összefogva tegyék lehetővé a testileg leromlott szegénysorsú fővárosi gyermekek csoportos nyaralattását.

A főváros a vidék áldozatkészségét áldozatkészséggel viszonzza. Így az 1931. év nyarán több vidéki város és község tanulmányútra jövő gyermekeit látta vendégül Budapesten, ahol őket a kies lekvári budai hegyek között ingyenesen üdültette. Minden oly város és község, mely fővárosi gyermekek csoportos nyaralattását ingyenesen vállalja, a nyár folyamán ugyanolyan számú gyermeket hozhat fel a fővárosba, esetenként megállapítandó ideig tartó tanulmányútra, illetve üdülésre, mely alkalommal a gyermekek díjtalan szállást és étellel, tanulmányi programot és fővárosi tanterők személyében hozzáértő kalauzokat kapnak.

Jelentkezők a következő címre küldjék szíves értesítésüket: „Budapesti Sikesfővárosi Gyermeknyaralattási Akciója, Budapest, IV. Cukor-u. 6. sz.”

Eladó ház: 2-szer 3 szobás, mind-egyikhez külön előszoba, konyha, cseledszoba, fürdőszoba, összes komforttal, különféle mellékhelyiségekkel, nagy gyümölcsös a Fő-uccán eladó. Megbízott Kohn Oszkár Fő-ucca 82 szám, I. emelet

Az országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása. Az ez évben március hó 17.—21.-én rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolását a kiállítás rendezőbizottságának felkérésére ez évben is Budapesti székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala vállalta magára. Az elszállásolás elsősorban a budapesti szállodákban és penziókban történik, ahol mindenki igényeinek megfelelő árban kaphat szállást és ellátást. Vidéki tanulmányi csoportok olcsó csoportos elszállásolásáról hasonlóképpen megfelelő gondoskodás történik. Ajánlatos, hogy a kiállítás látogatói szállás-igényeiket már jóelőre bejelentsék Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál (Budapest, V., Deák Ferenc-u. 2.), amely azokat postafordultával elintézi és választ ad. A vidéki és külföldi vendégek fogadására, utbaigazítására és elszállásolására az Idegenforgalmi Hivatal a kiállítás tartama alatt a Budapesti Keleti-, Nyugati és Déli pályaudvarokon pályaudvári ki-rendeltségeket fog fenntartani.

LIBATOLL,

fehér, fosztatlan
50 fillérért
különként kapható.
Sachs és fia Bpest, Dob-u. 3.
5 kilótól kezdve postán is
küldünk.

Februárban olcsóbbodott az élet. A hivatalos adatok még nem jelentek meg a február havi létfenntartási költségek alakulásáról, de a magánszámítások alapján már meg lehet állapítani, hogy februárban olcsóbbodás állt be. Ottag család heti ellátásának költsége február végén 68'36 pengő volt, míg január végén ez az összeg 69'64 pengő volt, az olcsóbbodás tehát 1'83 százalékos, ami már érezhető különbség egy háztartásban. A háború előtti adatokkal összehasonlítva 100 pengő belső vásárló értéke ma 72'29 béke pengővel egyenlő.

HIRDESSÜNK

A Munka
politikai hetilapban.

Utban a cél felé.



Az időjárás szeszélye alaposan megnyirbálta kedvünket és elrontotta röpléti terveinket s első versenyünket. Ugyanis 5-én újból hópellet borította be a tájat s emiatt 6-ra tervezett versenyünket jobb idő bekövetkeztéig el kellett halasztanunk. A hóvaskiló fehérsége nagyon meglehezti a tájékozódást, sokszor pedig teljesen lehetetlenné teszi a terep felismerését. Az időjárás kedvezőtlenre fordulása azért még sem huzta keresztül számításainkat, mert a vasárnapi napocska derűt csalt arcainkra és a verseny helyett egy próbaröplést hajtottunk végre tubikainkkal s az eredmény minden várakozást felül mult. A próbaröplésben 5 postagalamb vett részt a következő eredménnyel: 1. Gaál József fekete postája 7 perc nagyon jó idővel. 2. Makó Károly kék posta himje 7 perc 15 mp. szintén jó idővel. 3. Gaál József kovácsolt himje 8 perc 30 mp. idővel. A negyedik és ötödik postagalamb úgy látszik elvesztette az utirányt s ezek csak az esti órákban tudtak hazatalálni. Tubikaink teljesítménye biztató és szép reményekre jogosít a további célkitűzések elérésében. A felajánlott tiszteletdíjak közül eddig befutott a Hungária Villamossági r.-t. villanyfőzője, valamint éremhozzajárulás címén 10—10 pengő adományoztak a salgótarjáni közsémbánya és az acélgár. Hazafias sportunk támogatásáért ezuttal is hálás köszönetünket tolmácsoljuk. Makó Károly csoportvezető.

Meghívó. A Baglyasaljai Altiszti Olvasókör és a helybeli többi társadalmi egyesület a március 15-iki nemzeti ünnepélyt március hó 13-án vasárnap este 8 órai pontos kezdettel, a baglyasaljai kaszinó dísztermében tartja meg, melyre a n. é. közörségét szeretettel meghívja a Rendezőség. — Műsor: 1. Magyar Hiszekegy. Énekl: az Iparos Olvasókör palárdája. 2. Petőfi Nemzeti dal. Szavaltja: Dobos Gyula bányatárs. altiszt. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Kossik István bányatitkviselő. 4. Tavasz elmúlt. Énekl: az Iparos Olvasókör dalárdája. 5. Szathmáry: Mi nem feledhetünk. Szavaltja: Farkas Bözske. 6. Magyar dalok. Tárógató szólv. Játssa: Molnár Pál. 7. Záró beszéd. Tartja: Tussay István községi bíró. 8. Hymnusz. Énekl: az Iparos Olvasókör dalárdája. — Előadás előtt és szünetek alatt Bata Vilmos vonószereken játszik. — Villamosjáratok Albert és Rauaknáról, valamint Gusztávknáról este 7—1/8 óra között, vissza az előadás után. — Belépti díj nincs!

Vér-, bőr- és idegbajonok a természetes „**Ferenc József**” keserűvizel mint igen jó béli tisztító szert eredményesen használják.

156—1932 vht. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Vámber László ügyvéd által képviselt Kelemen D. és társai javára 343'96 P tőke és járulékaik erejéig a salgótarjáni kir. járásbíró 1928 évi 8380—2 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929 évi szept. hó 12-én lefoglalt 2000 P becsértékű ingóságokra a salgótarjáni kir. járásbíró 6363—929 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 208-a alapján az alább megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem, végrehajtást szenv. lakásán Salgótarjánban Losonczy-u. 22 sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932 évi március hó 24 nap délután 3 óra tájékoztat ki, amikor a bíróság lefoglalt zongora s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfelvétel ellenében, esetleg becsérték alul is — de a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban nem, — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldési ára egyező pengőn felül van, az 5610—931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kiküldési ár egytizedrészt bántépénzül letessék. Salgótarján, 1932 évi február hó 26-án.

Török Gyula
kir. bír. végrehajtó.

Salgótarján megyei város polgármesteri hivatalától.

2621/1932. sz. Tárgy: Hadirokkantaknak „hadirokkant jelvény”-nyel való ellátása.

Hirdetés.

A hadirokkantaknak hadirokkant-jelvényvel való ellátása tárgyában kiadott 175.000/1931. N. M. M. sz. rendelet értelmében hadirokkant jelvény igényjogosultsághoz szükséges, hogy az illető hadirokkant sebesülési éremmel, vagy háborus emlékéremmel el legyen látva.

Felhívom ennél fogva azon hadirokkantakat, akiknek még sebesülési, vagy háborus emlékérmük illetve ezen érmekre vonatkozó igazolványuk nincsen meg, hogy annak megszerzése végett nálam mielőbb jelentkezzenek, mert hadirokkant-jelvényvel csak azon hadirokkant lesz ellátva, akinek sebesülési, vagy háborus emlékérmé, illetve ilyenekre vonatkozó igazolványa van.

Salgótarján, 1932. március 9.

A polgármester helyett:
Nékám István s. k.
jegyző.

SPORT.

SSE—Jászberényi Lehel 5:2 (1:0)

Corinthian díjmérkőzés. — Az eredmény nem hű kifejezője a két csapat mutatott formájának. Mert bár a SSE jobb volt ellenfelénél, ekkora gólarányú győzelmet vasárnapi játékaival nem érdemelt meg. Nagyrészt menti ugyan három másodosztályú játékos szerepeltetése s a tréning hiánya, de őszintén megmondjuk: a bajnoksági küzdelmekben aggódunk a SSE-ért. Mar nem a bajnokságot, a SSE-ét mint az I. osztály reprezentatív csapatát féljük. — Remélhetőleg azonban a „fiúk” mindent megtesznek, hogy a salgótarjáni futball jó hírét idegenben is megvédjék. Egyénileg a legjobb volt az egész mezőnyben Rigó né a neki szokatlan posztion is. Csala bizonytalannak mutatkozott. Sokat tévedt Márkus. — A berényiek ambícióval védekeztek s küzdőképességük mozgalmassá tette a mezőnyt. Góllövők: Dancsák, Springer (tizenegyesből) Márkus (2) és Novoszelszky.

Felhívás a volt 26-os vadászokhoz! A volt cs. és kir. 26-os tábori vadászszázalaj megalakította bajtársai szövetséget s annak intéző bizottsága felkéri a zászlóalj tagjait, hogy címüket Bálint Hugó igazgatóval Budapest, István Király szatóda, VI., Podmaniczky-utca 8 szám közölni sziveskedjenek. — A bajtársi szövetség vadászalmanachot ad ki s ennek összeállításánál van szükség a zászlóalj volt tagjainak pontos címére. — A bajtársi szövetség havonként összejövetelet tart. A legközelebbi találkozó 1. évi március hó 13-án (vasárnap) délután 5 órakor a Nemzeti Szállóban, VIII., József-körút 4 sz. Dénes József féle étterem kőntertermében lesz.

Aranyérmél és az ezzel járó beldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelés-inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**” keserűvizel használata kellemes megkönnyebbült eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárral mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Tokajhegyaljai fajborok:

Asztalibor 1 liter 70 fill. Szamorodni 1 liter 90 fill.
5 puttonos aszabor 1 liter 3'60 P.

Dorosnyák Géza tállyai szőlőgazdasága
SALGÓTARJÁN. FŐ-UTCA 65.

GÁSPÁR VILMOS

hentes és mészáros

ujjonnan berendezett üzemében naponta **friss virsli** és **finom felvágottak** valamint mindenféle **hus és hentesárúk**, legolcsóbb napi áron állandóan kaphatók.

Mielőtt a busvétisonka szükségletét bezerozná, tekintse meg sonka kirakatomat!

A n. é. vásárló közönség szives **Gáspár Vilmos** hentes és mészáros Salgótarján. — **Plactér.**

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

12 Sz. 13 V. 16 Sz. 17 Cs. 19 Sz. 20 V.

Császár vadász.
(Hegyek lángokban.)
Fősz.: Louis Trenker
Kieg.: Vigjáték.

Király
— parancsol.

Jönl Jönl
GROCK.

Kezdet: szordán, csütörtökön és szombaton este 8 vasár- és ünnepnap d. u. 5, 7 és 9 órakor.